Kurssin S-38.3165 (Vilitystekniikka) tenttikysymykset 17.5.2010

l. Kytkinkentist.

a.) Millainen on lajitteleva kytkinverkko (sorting network) ja mihin sitd kytkinkenttien
tapauksessa tarvitaan?

b.) Mité tarkoittaa kustannusindeksi (cost-index), funout ja looginen syvyys?

c.) Mikd on alla olevien kytkinkenttien cost-index, fan-out ja looginen syvyys? Oleta, ettd
moniportaisten kytkinkenttien kytkinlohkot on muodostettu crossbar -rakenteista.
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Closm verkon tunnetut parametrit ovat m; =3, n; =2, r; = 3, r3=4

Benes

a.) Maiiritd muut parametrit, kun Closin verkko on tiukasti estoton, ja piirrd verkon rakenne.

b.) Méidritd muut parametrit, kun Closin verkko on uudelleen jarjestettdvasti estoton, ja piirrd

verkon rak

cnne.

. Laske alla olevien tietoliikennejérjestelmien luotettavuus (R) ja vikaantuvuus (F). Oleta, ettd

molemmissa tapauksissa alijjarjestelmien vikaantumiset ovat toisistaan rijppumattomia.

a) R;=0,90, R,= 0,90, Ry= 0,80,
R, = 0,80 ja Rs= 0,95

b.) R;=0,90, R,=0,90, R3= 0,80 ja

R4=0,80

. Reititin on varustettu Fast Ethernet -liiténtékorteilla. Kullakin kortilla on yksi 100 Mbit/s tulo- ja

lihtoliityntd, oma reititystaulukko ja kortti tekee reitityspaatokset itsendisesti.

a) Kuinka suuri saa kortilla syntyvi reititysviive maksimissaan olla, ettd lityntd toimisi
stirtolinjan nopeudella?

c.)

b)

Datapaketit kytketddn liitynnéstd toiseen kortteja yhdistdvian kytkentdvaylin kautta. Tdmén
"single bus” —tyyppisen kytkinkentéin nopeudeksi on annettu 3,5 Gbit/s, josta 10 % kuluu
reitittimen  sisdiseen
reitittimessd voi enimmillddn olla, ettei kytkinvdyld muodostuist reitittimen suorituskyvyn
kannalta pullonkaulaksi?

toimintaan. Kuinka monta

100 Mbit/s Ethernet-liitintikorttia

Montako IP-pakettia reititin pystyy maksimissaan reitittimaédn sekunnissa?




5 Alla olevan kuvan mukaiseen tdysoptisecen LLN-verkoon on muodostettu yhteydet Sy ja Sa.
Molempien yhteyksien siirtoon kaytetdan aaltopituutta A;. MyShemmin verkkoon muodostetaan
yhteys S3, mikd kayttad aallonpituutta A;. &y ja Az siirretddn samassa aaltokaistassa (waveband).
Yhteyden S; muodostamisen jilkeen NAS3:n vastaanottama signaali sekoaa.

a.) Mistd ongelma johtuu?
b.) Miten ongelma saadaan korjattua?

c.) Milla edellytyksilld yhteydet S1, S2 ja S3 voitaisiin muodostaa ongelmitta yhdelld ainoalla
aallonpituudella kuvan mukaisessa verkossa? Perustele vastauksesi.




